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Aufgabe 1
Gegeben sei folgendes Binérbild A (Kreuzchen = Objekt, Wert 1; leeres Feld = Hintergrund,
Wert 0; auBerhalb des Bildes seien Nullen angenommen):
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Es werde folgendes Strukturelement B mit Nullpunkt im Mittelpunkt verwendet (Kreuzchen =
true, leeres Feld = false):
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Bestimmen Sie die Ergebnisbilder fiir Erosion, Dilatation, Opening und Closing des Bildes

mit B (EgA, DsA, OgA, SgA). Sic konnen die auf Seite 2 angegebenen Schablonen be-
nutzen.

Aufgabe 2
Das Komplement eines Grauwertbildes f (gegeben als reellwertige Funktion auf einer
Teilmenge der Ebene) sei definiert durch Cf(x) = M — f(x) fiir eine feste reelle Zahl M.

Man beweise die Operatorbezichung Eg = CDgC fiir Grauwertbilder. (B sei eine reellwertige
Intensitatsfunktion mit Definitionsbereich D(B).)

Aufgabe 3
Laden Sie mit AdOculos das Grauwertbild Mzhsrc. iv. Fiihren Sie eine Grauwert-Offnung
durch. Als Strukturelement soll 7x7 . SEG aus dem Verzeichnis StrElem verwendet werden

(wihlen als Funktionsparameter). (Hinweis: Vor den morphologischen Transformationen ist
eine Transformation "Byte->Int" und danach "Int->Byte" durchzufiihren.)



zu Aufgabe 1:

a) Erosion | b) Dilatation

¢) Opening - d) Closing




